



Очередная встреча в рамках «Дня МГТУ в...» состоялась 23 марта – руководство университета принимало коллектив метизного завода. Мероприятие проходило во Дворце культуры ОАО «ММК-МЕТИЗ», в зале которого почти не осталось свободных мест – так много было желающих послушать гостей. Тем более что они должны были по уже устоявшейся для таких встреч традиции ответить на вопросы, которые предварительно подготовили для них заводчане.

Первое слово по праву принимающей стороны взял директор ОАО «ММК-МЕТИЗ» В.Н. Лебедев. Он указал на давние крепкие связи между заводом и вузом, которые не ограничиваются только кадровым вопросом, хотя и общеизвестный факт о том, что инженерно-технический состав метизников на 90% состоит из бывших выпускников МГТУ (МГМИ), о многом говорит. В то же время ученые вуза и производственники совместно решают технические и научные проблемы, диктуемые временем. Он уверен, что подписание договора о сотрудничестве – это своевременный прогрессивный шаг взаимовыгодный обеим сторонам.

Затем ректор МГТУ В.М. Колокольцев, первый проректор С.И. Платов, проректоры: по научной работе К.Н. Вдовин, по учебной – Е.М. Разинкина, по внеучебной воспитательной – С.Р. Кабилов, советник ректора Г.С. Гун и директора НИИ наносталей М.В. Чукин ответили на вопросы. Речь шла о причинах создания университетского комплекса, перспективах организации Межрегионального центра подготовки и переподготовки кадров, об особенностях обучения бакалавра, специалиста, магистра; о возможностях получения вто-

◆ ИМИДЖ

Заводчане принимают вуз

● Анна КАРТАВЦЕВА



Руководители вуза и завода подписывают договор о сотрудничестве

рого высшего образования, поступления в аспирантуру. Заводчане интересовались как оформить соискательство, есть ли лицензированные испытательные лаборатории, научные школы в вузе, кому можно стать автором научной статьи в «Вестнике МГТУ», каковы контрольные цифры приема и не испытывает ли вуз сложности с набором в связи с непростой демографической ситуацией? На эти и многие другие вопросы заводчане полу-

чили исчерпывающие ответы. Завершилась встреча подписанием договора о сотрудничестве.

Такой «выход в народ» ведется руководством нашего университета с 2008 года. За это время городские организации не только привыкли к такой форме взаимодействия, приняли ее, но и уже стали активно выступать с предложениями побывать именно в их коллективах.

◆ МОЛОДЕЖНАЯ ОРБИТА

Мисс МГТУ-2010

● Ирина ПОРТНОВА

Е. Хаматханова, О. Кухаренко и М. Звягина, которые являлись хореографами и постановщицами конкурса.

Для определения победительницы на суд жюри было представлено четыре выхода участниц на сцену большого актового зала. Сначала девушки появились в костюмах стилист 70-х годов прошлого века. Во втором выходе участницы предстали в близких им образах, среди которых можно было узнать Принцессу Диану, Розу Доссен, Королеву Марго, Царицу Елену, Круэллу Девиль, Эмеральду и др. Самым ярким, по мнению жюри, стал образ Даши Букиной из сериала «Счастливы вместе» в исполнении Ю. Кузьминой (1 курс, ММФ), получившей звание «Мисс образ». В конкурсе талантов друг друга сменяли классические балльные и уличные танцы, зажигательная лезгинка и русский народный танец, проникновенная «Ave Maria» и грустная рэп-история, знаменитый «Feelings», исполненный на рояле, и монолог любящей девушки, ждущей своего солдата. А завершил все весенний праздник – парад невест. ⇨2



Слева направо: победительницы конкурса Д. Домнина, И. Шокова, Д. Колосок

15 марта состоялся финал ежегодного конкурса «Мисс МГТУ». А началось все в ноябре 2009 г., когда на первом кастинге из огромного количества желающих было отобрано 50 претенденток. По итогам последующих отборов осталось 13 самых до-

стойных участниц, которые и вышли в финал конкурса. В течение полугода девушки готовились к конкурсу: обучались дефиле и отработывали поставленные номера. С претендентками работали руководители модельного агентства «VIVA MODA»

Первокурсник Илья Песин, студент гр. ФГЭ-09-1 факультета экономика и права, занял 1 место в городском конкурсе сочинений на тему: «Если бы меня избрали депутатом городского Собрания», который в рамках «Дня молодого избирателя» провела Общественная молодежная палата при Магнитогорском городском Собрании депутатов. Представить себя в роли народных избранников смогли ученики школ, учащиеся колледжей, профучилищ, вузов города.

Целью проводимого мероприятия стало дальнейшее развитие молодежного парламентаризма, повышение интереса молодых магнитогорцев к избирательной кампании, к предвыборным программам кандидатов.

Конкурс проводился в разгар политических дебатов, агитационной работы штабов нынешних кандидатов. Это позволило конкурсантам и четче определить свои приоритеты, и ярче выразить мысли, и осознать важность программных обещаний. Как написал один из дипломантов, «важно не только красиво обещать, но и оправдать доверие людей».

Выбирая победителей, жюри в составе преподавателей средних и высших учебных заведений, а также членов молодежной палаты, обратило внимание на то, что авторов работ интересуют многие аспекты жизни родного города: вопросы образования и развития культуры и спорта, охрана природных ресурсов и патристическое воспитание. Кого-то больше всего заботит водоснабжение города: утечки в подвалах и необходимость «глобального ремонта городских труб»; кто-то предлагает уделить внимание его чистоте. Наш студент Илья Песин наряду с другими вопросами, будучи депутатом, пообещал бы о возрождении былой славы магнитогорского футбольного клуба, развитии лабораторной базы МГТУ, поддержал бы реконструкцию первой городской больницы, развитие малого бизнеса и др.

Авторы лучших шести работ получили из рук председателя городского Собрания депутатов А.О. Морозова Почетные дипломы и памятные призы.

В нашем университете 20 марта прошло очередное командное первенство по спортивному программированию, являющееся отборочным туром на Чемпионат Урала. Задачи составил асп. каф. ВТИПМ Р. Юзмухаметов. В нем участвовали шесть команд, четыре из них состояли из первокурсников-программистов. 1 место заняла команда в составе: И. Лобанов, Д. Дятлов, гр. АВ-07-1; 2 место – В. Мохов, А. Новокрещенов, гр. АВ-05-1; 3 место – Е. Галкин, гр. АВ-09-2, Д. Курьянов, гр. АВ-09 и И. Дюскин, гр. АВ-08-2. На Чемпионате Урала, который пройдет 8–11 апреля в Екатеринбурге, наш вуз будет представлять студенты: Д. Дятлов, И. Лобанов, Г. Сергеев, Е. Галкин, Д. Курьянов, В. Мохов. Тренеры: А. Новокрещенов, Р. Юзмухаметов.

В этом году наш университет впервые стал площадкой для проведения очного тура интернет-олимпиад для школьников 11 классов по математике (25 марта) и информатике (27 марта), которую проводит Санкт-Петербургский государственный университет информационных технологий, механики и оптики. Эти олимпиады с 2005 г. проходят в дистанци-



онной компьютерной форме, победителям предоставляются льготы при поступлении в вузы России.

МГТУ собрал школьники не только из Магнитки. В олимпиаде по математике участвовало четыре человека, двое – из Нефтекамска, в очном туре по информатике – 19 (из Уфы, Межгорья, Белорецка, Нефтекамска, г. Лянтора Сургутского района).

Неожиданный сюрприз для преподавателей кафедры обработки металлов давлением и кафедры вычислительной техники и прикладной математики: творчество их выпускников изучают в МаГУ и школах области! Успешно сочетая профессиональную деятельность с литературной, член Союза российских писателей О.Г. Щуров (Магнитогорский ГИПРОМЕЗ), выпускник ОМД 1988 года, активно печатается как в стихотворном, так и в прозаическом жанре, имеет сборник лирики «Стихотворения». Д.Ю. Коновальчик, выпускник ВТИПМ 1997 года, член Союза журналистов России, курирующий некоторые литературные сайты, также выпустил книгу стихов «Песни от фонаря». Среди признанных магнитогорских литераторов (Борис Ручьев, Римма Дышаленкова и др.) творчество наших ребят профессионально анализируется в сборниках лаборатории литературоведческих исследований МаГУ «Поэзия Магнитогорска: опыт исследования региональной литературы» (2008 г.) и «Магнитогорская поэзия в школе и вузе: учебно-методическое пособие» (2009 г.). Цель этих сборников, не только популяризация региональной литературы и критики, но и создание крепкого основания для систематизации ее прошлого, укрепления в настоящем и развития в будущем. Материалы сборников могут быть полезны преподавателям и учителям, студентам и школьникам при изучении регионального компонента программы по литературе, методика анализа могла бы пригодиться нашим преподавателям общественных дисциплин и в целом сборники будут интересны всем поклонникам магнитогорской поэзии.

Инструктор профкома Л. Иванова

Вот уже второй год у нас проходит Российская олимпиада школьников «Инновационные технологии», проводимая Национальным исследовательским технологическим университетом «МИСиС». Победители и призеры Олимпиады зачисляются в вуз без вступительных испытаний на направления подготовки, соответствующие профилю творческого конкурса «Выбираю профессию». Подробности смотри на сайте университета <http://www.magtu.ru/Win1251/New/olimpiada.asp?IDM=011>.

Молодежный научный центр сообщает:

– об объявлении конкурса на получение Почетного диплома для выпускников 2010 года;

– о приеме заявлений на ежегодный студенческий грант МГТУ по итогам НИРС за 2009-2010 гг.

Подробную информацию о Почетном дипломе, положении о гранте и форму заявки на него смотрите на сайте МГТУ <http://www.magtu.ru/Win1251/Centre/MNC/main.asp?IDM=08>.

Новые успехи в студенческих форумах ⇨ 2 Приходите – не пожалеете ⇨ 3 Спортивный калейдоскоп ⇨ 4

◆ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Новые веяния

● Анна КАРТАВЦЕВА

Минувший ученый совет, который состоялся 31 марта, решил на своем заседании как плановые отчетные вопросы, так и внесенные в повестку в связи с особенностью момента: переходом на уровневую систему и ГОСы третьего поколения, а также новыми рекомендациями Министерства образования и науки РФ относительно контрольных цифр приема.

По традиции открылся совет торжественной процедурой награждения. Дипломы Третьего международного промышленного форума Х Уральского промышленно-экономической недели удостоились пять научных коллективов: М.И. Румянцев, И.Г. Шубин, А.Г. Завалицин, А.С. Карандаев, В.Р. Храмин, С.А. Петряков; С.И. Платов, В.И. Кадошников, Л.С. Белевский; С.И. Лукьянов, С.С. Красильников; Ю.В. Жиркин, Е.И. Мироненков, Р.Р. Дема. Таким же дипломом награжден и сам университет. Диплом 29-ой Межвузовской студенческой научно-технической конференции, проходившей в Самарском государственном архитектурно-строительном университете, вручен А. Назаровой, занявшей первое место. Благодарственного письма от этого форума удостоился и МГТУ. Дипломом лауреата конкурса, проходившего в Новосибирском архитектурно-строительном университете, за третье место в личном зачете по специаль-

ности «теплогазоснабжение и вентиляция» награждена А. Павлова. Диплом Всероссийского конкурса выпускных квалификационных работ по специальности «электроснабжение» удостоены В. Тарасов, А. Хламова, М. Григорьева и Е. Панова, которая также награждена почетным дипломом I степени XVI Международной научно-технической конференции студентов и аспирантов, проходившей в МЭИ.

Главный бухгалтер Л.И. Лыкова выступила с отчетом об итогах финансово-хозяйственной деятельности МГТУ. Члены совета заблаговременно получили спецвыпуск «Денница» с подробным материалом по этому вопросу, поэтому детального изложения информации не потребовалось. Выступающая лишь расставила акценты на самых основных моментах: состоянии актива и пассива баланса, недостачах, дебиторской и кредиторской задолженностях, структуре доходов и расходов. При этом было отмечено, что вся финансовая отчетность у нас прозрачна с точностью до рубля. Не случайно девятью камеральными проверками Инспекций ФНС и проверки другими службами никаких нарушений в финансовой деятельности не обнаружено.

Проректор по учебной работе Е.М. Разинкина проинформировала совет о новых веяниях в министерстве относительно предстоящего набора. Вузы обязывают на все имеющиеся у них направления подготовки и специальности бюджет-

та осуществлять прием не ниже 25 человек в группу. Это побуждает приостановить набор на специальности, где производился прием на гораздо меньшее число мест. Кроме того, в непрофильные вузы места на гуманитарные и экономические специальности выделяться не будут. С учетом новых требований министерства были подготовлены контрольные цифры приема, за которые и проголосовал совет.

Декан факультета повышения квалификации и переподготовки специалистов А.Б. Моллер сообщил о ходе выполнения программы и приказа подготовки резерва руководящих работников университета, которая уже сейчас имеет 85% степень готовности. И в указанные сроки к 2012 году будет выполнена.

Завершилась основная повестка отчетом зав. кафедрой архитектуры О.А. Ульчицкого о состоянии дел в его подразделении. Самыми слабыми моментами здесь являются общая остротенность, отсутствие аспирантуры, низкий объем оплачиваемых НИР, оснащенность вычислительной техникой и оборудованием. Причем решение, например, вопроса с аспирантурой, как оказалось, практически невозможно, но остальные недостатки вполне устранимы.

В разделе «разное» совет принял решение по более чем десяти вопросам, среди которых, например, представление к ученым званиям, выдвижение творческого коллектива на соискание премии Правительства РФ и кандидатуры нашего ректора в члены Общественной палаты Челябинской области и многие другие.

◆ КОПИЛКА ПОБЕД

Новые успехи в студенческих форумах

● С.И. ЧИКОТА, зав. кафедрой АСП

Богатым на участие в студенческих форумах выдался март для студентов кафедры архитектурно-строительного проектирования.

11-13 марта в Екатеринбурге прошёл II региональный тур Всероссийского конкурса выпускных квалификационных работ по строительным специальностям. По итогам тура две выпускные квалификационные работы студентов кафедры архитектурно-строительного проектирования попали в число призеров. По специальности 270114 «проектирование зданий» дипломный проект В. Хачиной (руководитель В.М. Юрин) награжден дипломом за II место, а по специальности 270105 «городское строительство и хозяйство» дипломная работа В. Радионой (руководитель В.Д. Лосев) заняла III место и также награждена дипломом. Успешным можно считать и выступление студентов на олимпиаде по специальности 270114 «проектирование зданий», где студентка группы СА-05 Н. Хомлева заняла III место, а А. Шурабаева – 4 место. Наталья Хомлева награждена дипломом и получила удостоверение участника заключительного тура Всероссийской олимпиады, который состоится в апреле в стенах Московского государственного строительного университета.

16-18 марта в Институте строительства и архитектуры Московского государственного строительного университета прошла Международная



Команда, отличившаяся в Москве

научно-техническая конференция студентов. В этом году впервые студенческая конференция ИСА вышла на международный уровень. В работе конференции приняли участие студенты из государственных университетов Белоруссии, Украины, Казахстана и более двадцати городов России. География российских вузов представлена широко: от Балакова и Твери до Ухты и Якутска. Всего по 12 секциям было 265 докладов, из них 179 из МГСУ.

От нашего университета в работе конференции приняла участие делегация студентов 5 курса архитектурно-строительного факультета специальности 270114 «проектирование зданий»: Маргарита Бузгина, Ульяна Лукина, Наталья Хомлева, Екатерина Черятьева, Алина Юсупова. Студенты добились результатов своей учебно-научно-исследовательской работы, которую они выполняли в течение осеннего семестра в рамках дисциплины «Типология и архитектурно-конструктивное проектирование». По результатам работы конференции все доклады наших студентов были отмечены в числе лучших и удостоились грамот. Кроме того, все доклады рекомендованы к опубликованию в сборнике научных трудов конференции.

◆ ОЛИМПИАДЫ

Лучший студенческий WEB-проект МГТУ

● О.Б. КАЛУГИНА, ст. преподаватель каф. ИиИТ

Кафедра информатики и информационных технологий ежегодно проводит олимпиады по информатике и информационным технологиям. Об успехе и популярности этого мероприятия можно судить по тому, что с каждым годом увеличивается количество заявок на участие в олимпиаде, и в 2010 году было принято решение вместо одной из номинаций в рамках олимпиады провести отдельный конкурс WEB-проектов.



Грамоты победителям вручает зав. кафедрой ИиТ И.И. Баранкова

Студентам были предложены направления и темы для конкурсных работ, ориентированные на учебную, научную, творческую и спортивную деятельность, а также на свободную тему.

Всего в конкурсе приняли участие 32 студента. К рассмотрению комиссии было принято 15 работ. Это серьезные персональные проекты, работа над которыми длилась не одну неделю. Каждый из проектов оказался достойным внимания, так что члены жюри в ходе оценки

работ получили, с одной стороны, массу положительных эмоций, а с другой – затруднения с выбором лучшей среди множества работ высокого уровня. Все проекты оценивались по пяти критериям, по каждому из которых находилась средняя оценка:

1. Качество и оригинальность информации.
2. Качество информационного наполнения. Актуальность информации.
3. Удобство пользования сайтом. Логичность навигации.
4. Качество интерактивных служб, в том числе, активность работающей обратной связи.
5. Эргономичность и дизайн.

С лучшими работами можно познакомиться на сайте МГТУ: www.magtu.ru/stud_sites/index.htm

Победителями конкурса стали студенты гр. АМ-09 И. Идрисов, Д. Харитонов с сайтом «Профком студентов и аспирантов МГТУ», который заслужил высокие оценки по всем номинациям. Второе место было присуждено двум работам: сайт кафедры электропривода (Ринат Гибадуллин, ЭА-09-2); сайт Dance People Studio/ (Рената Залаяудинова, Екатерина Застровская, Кристина Куликова).

Третье место поделили между собой три достойных проекта: сайт о ветеранах Великой Отечественной Войны, посвященный 65-летию победы, созданный студентами гр. КЕ-09 Григорием Аверковым, Артемом Конусбаевым; сайт Анны Серовой «1000 и одна ночь», посвященный культурным традициям Востока

По критерию «техническое исполнение» заслужили высокие оценки также и студенты ММФ и ХМФ: Д. Решетов, КМ-09 (волейбольный сайт), А. Серова, МБЖ-06, проект «1000 и 1 ночь».

По критерию «Качество информационного наполнения. Актуальность информации» отличился сайт о ветеранах, посвященный 65-летию Победы в Великой Отечественной войне (Г. Аверков, А. Конусбаев, КЕ-09).

Мнение участников конкурса: – Почему вы решили принять участие в конкурсе?

Р. Залаяудинова: Наверное, из любопытства. Сначала проект хотелось попробовать свои силы, получится ли у нас, а потом так увлеклись работой над созданием сайта, что захотелось его сделать самым лучшим. Конечно, очень хотелось бы занять призовое место, да и тема, которую мы выбрали, интересует всех троих, и проект, который мы создали, будет не однодневным, а реально функционирующим и нужным.

Г. Аверков: Причин принять участие в конкурсе было несколько: это и интересное с технической точки зрения проектирование, и материальное поощрение.

– Сколько времени у вас заняла работа над проектом? Р. Залаяудинова: Больше, чем мы вначале ожидали. Мы очень увлеклись, работали четыре недели и планируем поддерживать и развивать свой сайт и в будущем

Г. Аверков: Полностью на разработку проекта нам понадобилось дней шесть...

– Где вы искали информацию для контента? Г. Аверков: На самом деле мой прадед был участником ВОВ, хотя прабабушка об этом не много рассказывала, поэтому приходилось добывать информацию из дополнительных источников.

Конкурсанты получили возможность не только выиграть замечательные призы, но и получить бесценный опыт и полезные знания.

Участие в конкурсе – стимул для личного роста студентов, залог будущих карьерных успехов.

◆ ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

«Противостояние. Общежитие № 6»

● Р.И. ЖЕКОВ, начальник юридического отдела

В продолжение состоявшейся со мной беседы в № 3 газеты «Денница» за этот год считаю необходимым добавить, что 24 февраля 2010 года Ленинский районный суд в очередной раз вынес решение по иску жильцов общежития № 6 к университету. В своем решении судья отказал истцам в удовлетворении требований о признании права пользования, прекращении права собственности Российской Федерации и признании права собственности на комнаты в общежитии на том основании, что это здание является общежитием с момента постройки, и на основании Жилищного Кодекса Российской Федерации жилые помещения в общежитии относятся к специализированному жилому фонду, приватизация которого прямо запрещена рядом нормативных актов. Также решением суда отмечен тот факт, что отсутствие в общежитии комнат для самоподготовки, спортивных залов и игровых комнат не говорит о том, что это жилой дом, поскольку здание построено и используется как общежитие повышенной комфортности с блочной системой заселения, а также потому, что общежитие является частью студенческого городка ГОУ ВПО «МГТУ», в котором имеются все необходимые общественные помещения.

В настоящее время истцы направили кассационную жалобу в Челябинский областной суд. Рассмотрение назначено на 15 апреля этого года.

Считаю необходимым отметить, что в ходе судебного разбирательства было выявлено, что у части инициативной группы есть недвижимость, а именно квартиры, земельные участки и дома в г. Магнитогорске. При этом у некоторых из них квартиры оформлены на родственников, проживающих как в Магнитогорске, так и в других городах.

Таким образом, в очередной раз была подтверждена позиция университета по запрету на приватизацию жилых комнат в общежитиях студгородка ГОУ ВПО «МГТУ».

◆ МОЛОДЕЖНАЯ ОРБИТА

Мисс МГТУ-2010

● Ирина ПОРТНОВА

1 По итогам конкурса жюри определило победительниц в следующих номинациях: А. Масленникова (4 курс ФЭиП) – «Мисс Очарование», Ю. Ляшкевич (1 курс, ФТиК) – «Мисс Фото», Л. Хакова (2 курс ФТиК) – «Мисс Подиум», А. Леонтьева (4 курс, ФТГиТ) – «Мисс Вдохновение», М. Барабанова (4 курс АиВТ) – «Мисс Элегантность», В. Михайличенко (1 курс ХМФ) – «Мисс Грация», К. Винникова (2 курс ФЭиП) – «Мисс спорт», Д. Колосок (4 курс, АиВТ) – «Мисс Оригинальность», Н. Нестерова (3 курс АСФ) – «Мисс Артистизм», И. Шокова (3 курс, ХМФ) – «Мисс Дружба», Д. Домнина (2 курс, ФЭиП) – «Мисс Совершенство». В интернете на сайте hitbuy.ru можно было проголосовать за понравившуюся девушку и выбрать «Мисс Hitbuy-2010». Ею стала Е. Пыченкова (4 курс, ММФ).

Победительницами в главных номинациях стали: Д. Колосок – «третья виде-мисс», Д. Домнина – «вторая вице-мисс». И, наконец, победительницей конкур-

са «Мисс МГТУ-2010» стала И. Шокова (3 курс, ХМФ).

Центр по внеучебной воспитательной работе и профком студентов и аспирантов МГТУ подарили всем участницам конкурса ценные призы. А тройка призеров получила главный приз – сертификаты на покупку бытовой техники в магазине «M-Video».

Спонсоры конкурса приготовили свои призы понравившимся участницам. Представители рекламного агентства «Центр печати» вручили Ю. Ляшкевич и Д. Домниной их огромные фотографии. Магазины подарков и сувениров «Handmade» подарили Д. Колосок уникальную VIP-игрушку ручной работы, салон красоты «Этуаль» вручил подарочные сертификаты. Сайт HitBuy.ru подарил Н. Нестеровой и Е. Пыченковой сертификаты на посещение занятий по танцам. Директор аквапарка «Водопад чудес» шоу-мен А. Яковлев подарил всем билеты в аквапарк. После конкурса девушки смогли отдохнуть в ночном клубе «Джага-джага», где их ждал в подарок фуршет от арт-директора клуба А. Григурко.

Тройка призеров уже 28 апреля поедет в Челябинск для участия в первом отборочном туре областного конкурса красоты «Мисс студенчество».

Первый курс зажигает!

● Инесса КИМ

В конце марта в Магнитогорском государственном техническом университете состоялся ежегодный «Кубок ректора». В мероприятии приняли участие команды КВН первокурсников всех восьми факультетов вуза.

Зал застыл в ожидании новых шуток и хорошего настроения, тем более что, по традиции, с первыми занимались зубры магнитогорского КВНа – старшекурсники из университетской сборной МГТУ, постоянные участники сочинских международных фестивалей КВН. «Новобранцы» в первый раз вышли на сцену МГТУ и порадовали зрителей остроумием, игрой, танцами и экстравагантными костюмами.

Хрустальная ностальгическая слеза переполняла глаза зрителей два раза. Первый – когда техфак (3 место, лучшая мужская роль – Азамат) возвратил зал в «чуждые» 90-е, второй – когда команда факультета экономики и права поведала о милых привычках слабого пола, таких, например, как «случайные звонки бывшим», «абсолютно нечего надеть» и других милых сердцу дамских



Выступает энергофак

архетипах. Энергофак (2 место) порадовал интеллектуальными головоломками и ток-шоу «Русский язык без правил», находкой был действующий «хор МГТУ» нарисованный на огромном ватмане и...поющий! АСФ представили на суд зрителей трех разномастных – белых, синих, красных, – аватаров. АйВТ, занявший пер-

Надписи на партах

● Екатерина ОСИПОВА, гр. ЭФ-09

Многие студенты, сидя на партах, порой пишут на лекции в тетрадь, а различные стишки, фразы, – иногда некоторым даже ICQ не хватает, – они начинают свой чат на парте. Чего только не прочитаешь на ее поверхности. Вот я и решила на 1 апреля привести несколько веселых надписей, может, кто-то из студентов узнает и свое творчество.

«Ты на лекции не спи!»

Позвоночник береги!
«Я на лекции сижу,
Я на лектора гляжу.
Чем он больше загружает,
Тем я больше торможу».
Нарисован прикольный гоблин, держащий в руке книгу. На обложке надпись: «Языкознание или 100 и 1 способ усыпить студента».
«С – срочно
Т – требуется
У – уйма
Д – денег
Е – есть
Н – нечего
Т – тчк»

Павел ХМАРА

Весь год, не соврав никому ни на грош,
Мы ждем, как небесную манну,
Тот день, когда можно удариться в ложь,
Невинно предаться обману!
Набрал арсенал завиральных идей,
С кощунственным трепетом в теле
Мы ловим доверчивых честных людей,
Забывших о первом апреле.
И мы их находим, смиренных ягнят,
Простежки развесивших уши.
И стрелы обмана со свистом летят
В их светлые, чистые души.
Но первоапрельский веселый обман –
Сердечная наша потеха.
И стрелы не кровь высекают из ран,
А добрые искорки смеха.
О, как же он весел и как же хорош,
Пришедший на смену метелям,
Тот праздник, во смех превращающий ложь!
Сограждане, с первым апреля!

вое место, начал свое выступление с зажигательного танца и закончил высокоинтеллектуальным юмором «не для всех» – «для тех, у кого на рабочем столе в НР лежит НР2 и кто знает, что такое Esc».

На большом экране, расположенном сбоку от сцены, проецировались групповые фотографии выступающих в данный момент на вузовской сцене КВНовских команд.
Под занавес мастер-класс показала «Сборная МГТУ», темами выступления которых были вопросы работы на ММК после окончания вуза,

социальные, городские и студенческие проблемы и просто остроумные шутки.

В заключение жюри, состоящее из сильно повзрослевших уже участников КВНовских команд (ведь бывших КВНовцев, как известно, не бывает), сплошь уже директоров и менеджеров развлекательных и спортивно-оздоровительных комплексов, озвучило результаты и поделилось своими впечатлениями, единодушно признав КВН удачным, сказав, что «получили массу позитивной энергии».

Впереди – традиционные в МГТУ межфакультетские игры КВН, и мы уверены: студенческий юмор заставит смеяться всех!

«Здесь могла быть ваша надпись!»
«Давно тут никто не рисовал...»
«ЙА КРИВЕДКО, а йа блондинко».

«Жду тебя любимая! Мне 21, катаюсь на джипе, красив, накачен, богат, умён...»
«Зенит – чемпион», – заявляет какой-то студент. Но тут его надпись яростно переречивают и поверх пишут: «ЦСКА покажет всем, где раки зимуют».

«Весь семестр я гулял,
В декабре лишь прискакал...»

(И другой рукой дописано):
«Подбери-ка свои слони – Я вообще пришел в июне!»
«Олька, я люблю тебя

больше жизни. Твой Котик», «Паша, прости меня, я в тебе ошибалась» и проч. и проч. Все в сердечках, цветках, ангелочках.

Больше всего удивила надпись: «Марина, выходи за меня замуж!», и тут же ответ: «Солнце, мы обсудим это дома».

Парты, оказывается, не только предмет мебели, но и «бюро знакомств», своеобразное ICQ или способ выражения талантов студентов. Радует лишь то, что, в основном, надписи можно обнаружить на старых партах, а новые студенты берегут. Намекая, видимо, на то, что старую мебель нужно помянуть.

Спортивный калейдоскоп

● Инесса КИМ

Студент химико-металлургического факультета Артем Оганесян (гр. МБ-07) вернулся с Чемпионата России по жиму штанги лежа, проходившего с 15 по 19 марта в Красноярске, куда он поехал в составе сборной Челябинской области. Спортсменам пришлось нелегко, потому что в соревнованиях участвовали чемпионы мира, Европы.

Этим видом спорта Артем занимается с 16 лет в ДЮСШ № 6 под руководством В.А. Косова.

«Было очень жесткое судейство, поэтому пришлось начинать с маленьких весов, – рассказывает Артем, – многие «забаранились» – т.е., по разным причинам – кто-то не так поставил ногу, у кого-то не так осуществлялось сцепление со скамьей и т.д., получили нулевую отметку. Очень жесткий допинг-контроль проходила первая тройка, и один человек по выбору из всей весовой категории.

Я выжал вес 160 кг в весовой категории 75 при весе 73 кг. В этом весе нас было 13 человек. Я оказался на седьмом месте. До первого места мне не хватило 20 кг. Причем, результаты были такие: 1 место – 180 кг, 2 место – 177 кг, 3 место – 175. Остальные участники зафиксировали снаряд в рамках от 172 (несколько человек) до 150 кг (большинство). Первая четверка победителей поедет на чемпионат Мира в Европу.

А я сейчас готовлюсь к участию в чемпионате России среди студентов, который будет проходить в октябре в Оренбурге.

Хочу выразить сердечную благодарность сотрудникам профкома студентов и аспирантов под руководством В.А. Бобровского, которые оперативно решили вопрос о выделении средств на поездку, а также моему тренеру В.А. Косову. Мы надеемся на дальнейшее сотрудничество и победы в соревнованиях».

● Екатерина ОСИПОВА, гр. ЭФ-09

На протяжении всего марта проходили межфакультетские игры на «Кубке первокурсника» по футболу. Ребята играли как могли, старались. А главное, что у них была цель – взять золото.

Места между факультетами распределились следующим образом:

- 1 место – механико-машиностроительный факультет;
- 2 место – химико-металлургический факультет;
- 3 место – архитектурно-строительный факультет;
- 4 место – энергетический факультет;
- 5 место – факультет технологий и качества;
- 6 место – факультет горных технологий и транспорта;
- 7 место – факультет автоматизации и вычислительной техники;
- 8 место – факультет экономики и права.

Несмотря на распределение мест, я считаю: все команды – молодцы. Спорт – это игра, побеждают сильнеешие.

● Ирина ПОРТНОВА

Подведены итоги теннисного турнира. В нем приняли участие преподаватели и студенты нашего университета, всего 29 человек.

Среди мужчин первое место занял Д.В. Доможиров, доц. каф. ПРМПИ, второе – С.В. Усцелемов, ст. преподаватель каф. физвоспитания, третье – А.Г. Корчунов, зав. каф. МОМЗ. Среди женщин победителем стала И.Н. Короткова зав. сектором библиотеки, второе и третье места поделили Л.П. Павлова, лаб. каф. физвоспитания, Т.А. Митькина, УМУ, Е.С. Рябчикова, асс. каф. ПКиСУ. Все победители получили денежные премии.

Продолжается турнир по бадмингуну среди преподавателей и сотрудников. 3 апреля на дорожке «Бумеранга» выйдут сотрудники библиотеки, 10 апреля – ХМФ и ФЭИП, 17 апреля – энергофак, 24 апреля пройдет финал. А среди студентов он только начинается. Соревнования пройдут с 5 по 14 апреля. И первыми их начнут студенты АйВТ. Финал в «Бумеранге» ждет своих победителей 14 апреля.

В Пласте 24–26 марта по инициативе Облсовпрофа и Минобразования Челябинской области прошла первая Областная спартакиада работников народного образования и науки. Сорок команд, выступавших по четырем группам: городские округа, муниципальные районы, преподаватели и сотрудники вузов, преподаватели и сотрудники образовательных учреждений среднего профессионального образования, состязались в настольном теннисе, плавании, лыжных гонках и дартсе.



Команда МГТУ принимает поздравления

Честь нашего вуза отстаивали О.А. Алонцева, ст. преподаватель, Е.И. Иванова, ст. преподаватель, Е.А. Вдовина, ст. преподаватель, Р.И. Петренко, асс., С.В. Усцелемов, ст. преподаватель, (каф. физвоспитания); Д.В. Доможиров, доц. каф. ОРМПИ; И.Н. Короткова, зав. сектором библиотеки; М.Ю. Наркевич, ст. преподаватель каф. СК; Р.Х. Шарипов, уч. мастер каф. МиЭГП. Команда МГТУ заняла 1 место в дартсе (Р.Х. Шарипов) и 2 место по настольному теннису (Д.В. Доможиров, И.Н. Короткова) в своей группе. В общекомандном зачете по итогам соревнований места распределились следующим образом: МаГУ, ЮУрГУ, МГТУ, ЧелГУ и институт минералогии (г. Миасс).

Призы победителям от Законодательного собрания Челябинской области вручал министр образования и науки В.В. Садырин. За III место каждый участник нашей команды получил настенные часы.

Мы поздравляем команду университета с этим несомненным успехом. Участники считают, что можно показывать лучшие результаты, если на кафедрах появятся дартсы, шахматы и др. спортивный инвентарь. Это позволит привлечь к занятиям спортом большее число преподавателей и сотрудников. Они благодарят ректора университета и профком преподавателей и сотрудников за предоставленную возможность участвовать в спартакиаде.

Объявление о конкурсном отборе

1. Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Магнитогорский государственный технический университет имени Г.И. Носова» объявляет конкурс на замещение должностей по трудовому договору:

профессоров кафедр: подъемно-транспортных машин и роботов; прикладной механики и графики; машиностроительных и металлургических технологий; теоретической механики и сопротивления материалов; металлургии и стандартизации (филиал ГОУ ВПО «МГТУ» в г. Белорецке); педагогики и психологии; доцентов кафедр: экономики и коммерции; маркшейдерского дела и геологии; механизации и электрификации горных производств; химической технологии неметаллических материалов и физической химии; обработки металлов давлением; прикладной механики и графики; технологии машиностроения; электротехники и электротехнических систем; экономики и маркетинга; металлургии и стандартизации (филиал ГОУ ВПО «МГТУ» в г. Белорецке); педагогики и психологии; старших преподавателей кафедр: экономики и коммерции; математических методов в экономике; права; маркшейдерского дела и геологии; механизации и электрификации горных производств; химической технологии неметаллических материалов и физической химии; промышленной экологии и безопасности жизнедеятельности; подъемно-транспортных машин и роботов; прикладной механики и графики; технологии машиностроения; физвоспитания; электротехники и электротехнических систем; иностранных языков; физики; машиностроительных технологий и металлургического оборудования (филиал ГОУ ВПО «МГТУ»

в г. Белорецке); машин и технологий обработки давлением; иностранных языков № 2; электроники и микроэлектроники; ассистентов кафедр: экономики и управления; архитектуры; физвоспитания; физики; финансов и бухгалтерского учета; электротехники и электротехнических систем.

2. Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Магнитогорский государственный технический университет имени Г.И. Носова» объявляет конкурс на замещение должностей по трудовому договору:

заведующих кафедрами: металлургии и стандартизации (филиал ГОУ ВПО «МГТУ» в г. Белорецке); тематических методов в экономике; экспертизы и управления недвижимостью; теоретической механики и сопротивления материалов; теплотехнических и энергетических систем.

3. Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Магнитогорский государственный технический университет имени Г.И. Носова» объявляет конкурс на замещение вакантных должностей по трудовому договору:

доцентов кафедр: физвоспитания; математических методов в экономике; иностранных языков; старших преподавателей кафедр: тематических методов в экономике; иностранных языков № 2; иностранных языков; ассистента кафедр: физвоспитания.

Срок подачи заявлений – один месяц со дня опубликования объявления в газете. Заявления и документы направлять по адресу: 455000, г. Магнитогорск, пр. Ленина, д. 38, ГОУ ВПО «МГТУ».

Кафедра иностранных языков № 2 объявляет конкурс переводчиков, посвященный 65-летию Победы в Великой Отечественной войне «The Victory of All Times: Honour and Glory of Russia».

Конкурс проходит в трех номинациях:

- Лучший поэтический перевод.
- Лучший перевод прозы.
- Лучшее сочинение на тему конкурса.

Для участия в конкурсе приглашаются все желающие, владеющие английским языком. С заданиями конкурса можно ознакомиться в ауд. 5411 или на сайте magtu.ru раздел «новости».

Прием выполненных работ заканчивается 15 апреля 2010 г.

Прошу считать недействительными утерянные:

- студенческий билет, выданный на имя:
 - * Мокина Сергея Вадимовича, ст. гр. ЭФБ-08;
 - * Валитова Руслана Равилевича, студента заочного факультета, спец. 140211;
 - * Хуснутдинова Урала Фанилевича, ст. гр. САРБ-09;

- * Корулиной Татьяны Валерьевны, ст. гр. ЭТ-0-1;
- * Сырлыбаева Артура Азатовича, ст. гр. МХТ-07;
- * Землянского Дмитрия Сергеевича, ст. гр. ТО-05;
- * Белоусова Георгия Юрьевича, ст. гр. ТОБ-08;
- * Харченко Игоря Владимировича, ст. гр. ТСА-07;
- * Фрумкиной Марины Вадимовны, ст. гр. СДА-07;
- * Валиулиной Олеси Алвертовны, ст. гр. ФГМ-05-1;
- * Квантидзе Игоря Зурабиевича, ст. гр. СВ-05;
- * Новоселова Константина Николаевича, ст. гр. СВ-05;
- * Васильева Андрея Васильевича, студента заочного факультета, спец. 270109;
- * Охромченко Андрея Александровича, ст. гр. ГО-05-1;

пропуск, выданный на имя:

- * Аксеновой Натальи Анатольевны, студентки заочного факультета, спец. 0902;

зачетную книжку, выданную на имя:

- * Гулака Павла Владимировича, студента заочного факультета, спец. 2907;
- * Ишмурдина Дамира Зарифовича, ст. гр. МЛ-06-2;

студенческий билет и пропуск, выданные на имя:

- * Симаковой Марии Владимировны, ст. гр. САР-05.